Предметный мониторинг. Физика 10 класс                     Демонстрационный вариант - 1/10

Демонстрационный вариант 

Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по физике отводится 120 минут. Работа состоит из 2 частей и включает 20 заданий.

Часть 1 содержит 18 заданий. К заданиям 1-5, 8-10, 13,14, 17 приводится 4 варианта ответа, из которых только один верный. Ответы к заданиям запишите в бланк ответов №1 в виде одной цифры, которая соответствует номеру правильного ответа. 
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В практическом задании № 18 необходимо выбрать два правильных варианта ответа. 
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Задания 6, 7, 11, 12, 15, 16 на соответствие с кратким ответом. Если в задании в качестве ответа требуется записать последовательность цифр, при переносе ответа в бланк № 1 следует указать только эту последовательность, без запятых, пробелов и прочих символов.
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Часть 2 включает 2 задания (19-20), которые требуют подробного описания на листе бланка № 2. 

При вычислениях разрешается использовать непрограммируемый калькулятор.

При выполнении заданий Вы можете пользоваться ученической линейкой, черновиком. Обращаем Ваше внимание, что записи в черновике не будут учитываться при оценке работы.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться Вам при выполнении работы.

Желаем успеха!

Ниже приведены справочные данные, которые могут понадобиться вам при выполнении работы.
Десятичные приставки
	Наименование
	Обозначение
	Множитель
	Наименование
	Обозначение
	Множитель

	мега
	М
	10 6
	санти
	с
	10– 2

	кило
	к
	10 3
	милли
	м
	10– 3

	гекто
	г
	10 2
	микро
	мк
	10 – 6


Константы
	ускорение свободного падения на Земле
	g = 10 м/с2

	гравитационная постоянная
	G = 6,7·10–11 Н(м2/кг2

	элементарный электрический заряд 
	( =  1,6(10 – 19 Кл


Плотность

	бензин
	710 кг/м3
	древесина (сосна)
	400 кг/м3

	спирт
	800 кг/м3
	древесина (дуб)
	900 кг/м3

	масло машинное, лёд
	900 кг/м3
	бетон
	2000 кг/м3

	вода
	1000 кг/м3
	алюминий, мрамор
	2700 кг/м3

	вода морская 
	1030 кг/м3
	железо, сталь
	7800 кг/м3

	глицерин
	1260 кг/м3
	медь
	8900 кг/м3


Нормальные условия     давление   105 Па,  температура  0(С
Часть 1
Ответами к заданиям 1–18 являются цифра (номер правильного ответа) или последовательность цифр. Запишите ответ в БЛАНК ОТВЕТОВ №1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Цифры в последовательности записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

1. Автомобиль первую половину времени двигался со скоростью 60 км/ч, а вторую - со скоростью 40 км/ч. Средняя скорость движения автомобиля на всём пути

1) 50 км/ч

2) 100 км/ч

3) 48 км/ч
4) 25 км/ч

2. На тело в инерциальной системе отсчета действуют две силы. Какой из векторов, изображенных на правом рисунке, правильно указывает направление ускорения тела в этой системе отсчета?
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1) 1

2) 2

3) 3
4) 4

3. Центростремительное ускорение, с которым движется по круговой орбите искусственный спутник Земли, находящийся на высоте h от поверхности вычисляется по формуле
1) 
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4. С корабля массой 750 т произведён выстрел из пушки в сторону, противоположную его движению, под углом 60° к горизонту. Если снаряд массой 30 кг вылетел со скоростью 1 км/с относительно корабля, скорость судна изменилась на 

1) 0,02 м/с

2) 0,04 м/с

3) 0,2 м/с

4) 0,4 м/с

5. Груз колеблется на пружине, подвешенной вертикально к потолку, при этом максимальное расстояние от потолка до центра груза равно H, минимальное h. В точке, удаленной от потолка на расстояние h:

 

1) кинетическая энергия шарика максимальна

2) кинетическая энергия шарика минимальна

3) полная механическая энергия пружины максимальна

4) потенциальная энергия взаимодействия шарика с землей минимальна
6. Два тела брошены с одинаковыми по модулю скоростями под разными углами к горизонту (рис).
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Как соотносятся время полёта, дальность и высота подъёма, если тело №2 брошено под углом 45°, а тело № 1 под большим углом?
Для каждого соотношения величин (время полёта, дальность, высота подъёма) определите соответствующее значение:

 
	
	1) больше 1

2) меньше 1

3) равно 1
	


	t1/t2
	L1/L2
	h1/h2

	
	
	


7. Даны уравнения движения точки по окружности: S=2t; φ=5t. На каком расстоянии от оси вращения расположения точка, и чему равно центростремительное ускорение?

Установите соответствие между физическими величинами и их значениями.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	 ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	
	ИХ ЗНАЧЕНИЯ

	А) Расстояние от точки до оси вращения

Б) Центростремительное ускорение
	 
	1) υ/ω; 0,4

2) ω/υ; 2,5

3) ω2 /R; 10
4) ω2 R; 10

	А
	Б

	 
	 


8. При понижении температуры газа в запаянном сосуде давление газа уменьшается. Это уменьшение давления объясняется тем, что

 

1) уменьшается объём сосуда за счет остывания его стенок

2) уменьшается энергия теплового движения молекул газа

3) уменьшаются размеры молекул газа при его охлаждении

4) уменьшается энергия взаимодействия молекул газа друг с другом

9. Идеальный газ сначала нагревался при постоянном давлении, потом его давление увеличивалось при постоянном объеме, затем при постоянной температуре давление газа уменьшилось до первоначального значения. Какой из графиков в координатных осях p–T соответствует этим изменениям состояния газа? 
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1) 1 

2) 2 

3) 3 

4) 4 

10. [image: image18.png]


На диаграмме растяжения материала состоянию текучести материала соответствует участок графика
1) ВD
2) OA
3) AB
4) DE
11. На рисунке изображены пунктирной линией – график зависимости давления р насыщенных паров воды от температуры Т, сплошной линией – процесс 1-2 изменения парциального давления паров воды.
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Как при таком изменении парциального давления будут изменяться абсолютная влажность воздуха, относительная влажность воздуха, концентрация водяных паров в воздухе?

Для каждой величины определите соответствующий характер изменения:
	
	1) увеличилась;

2) уменьшилась;

3) не изменилась.
	


Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
	Абсолютная влажность воздуха
	Относительная влажность воздуха
	Концентрация водяных паров

	
	
	


12. На рисунке изображён циклический процесс, совершаемый над одноатомным идеальным газом в количестве 1 моль.
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Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
 
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ
	
	ФОРМУЛЫ

	А) Количество теплоты, поглощаемое газом в процессе изобарического расширения

Б) Изменение внутренней энергии газа в процессе изохорического охлаждения
	 
	1) 
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13. Незаряженное металлическое тело внесли в однородное электростатическое поле, а затем разделили на части А и В (см. рисунок). Какими электрическими зарядами обладают эти части после разделения?

 

1) А — положительным; В — останется нейтральным

2) А — останется нейтральным; В — отрицательным

3) А — отрицательным; В — положительным

4) А — положительным; В — отрицательным
14.   В электрическом поле перемещается заряд (рис). Сначала по траектории 1 – 2, а затем по траектории 1-3-2. Сравнивая работу, совершённую электрическим полем можно сказать, что

1) работа по траектории 1-2 больше

2) работа по траектории 1-3-2 больше

3) работа по обеим траекториям одинакова

4) работа по обеим траекториям равна 0

15. Между пластинами заряженного плоского конденсатора поместили диэлектрик с диэлектрической проницаемостью ε так, что он полностью заполнил объем между пластинами.
Как изменились емкость конденсатора, заряд на пластинах и напряжение между ними, если конденсатор отключен от источника?
	 ФИЗИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА
	
	ЕЁ ИЗМЕНЕНИЕ

	А) Заряд на пластинах

Б) Напряжение между пластинами

В) Емкость конденсатора
	 
	1) Уменьшится в ε  раз

2) Останется неизменной

3) Увеличится в ε  раз


К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго столбца и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

	А
	Б
	В

	 
	 
	


16. Двум металлическим пластинам площадью S каждая сообщили равные по модулю, но противоположные по знаку заряды +Q и —Q. Пластины расположили на малом расстоянии d друг от друга. 
Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым их можно рассчитать. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

 
	ФОРМУЛЫ
	
	ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ

	A) 
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	1) Напряжённость электрического поля между пластинами

2) Разность потенциалов между пластинами

3) Емкость системы, состоящей из двух таких пластин

4) Энергия электрического поля, заключённого между этими пластинами


 

	А
	Б

	 
	 


17. Исследовалась зависимость удлинения пружины от массы подвешенных к ней грузов. Результаты измерений представлены в таблице.

 

	m, кг
	0
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5

	x, cм
	0
	4
	6
	12
	15
	18


 

Погрешности измерений величин  равнялись соответственно 0,01 кг и 1 см. Жесткость пружины примерно равна

 

1) 20 Н/м

2) 30 Н/м

3) 50 Н/м

4) 100 Н/м

18. На графике представлены результаты измерения количества теплоты Q, затраченного на нагревание 1 кг вещества №1 и 1 кг вещества №2, при различных значениях температуры  t этих веществ.
Выберите два утверждения, соответствующие результатам этих измерений.


1) Теплоёмкости двух веществ одинаковы.

2) Теплоёмкость первого вещества больше теплоёмкости второго вещества.

3) Для изменения температуры 1 кг вещества 1 на 20° необходимо количество теплоты 6000 Дж.

4) Для изменения температуры 1 кг вещества 2 на 10° необходимо количество теплоты 3750 Дж.

5) Начальные температуры обоих веществ равны 0 °С.

Часть 2
Ответ к заданиям Части 2 включает в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке №2 укажите номер задания и запишите его полное решение. В зависимости от полноты и правильности решения задания Части 2 оцениваются от 0 до 3 баллов.

19. Медный шар массой 20 кг падает в воде, увлекая за собой скреплённый с ним нитью стальной шар той же массы. Определите ускорение шаров и натяжение нити. Нить считайте нерастяжимой и невесомой. Силами сопротивления воды пренебрегите. 
20. Цилиндр закрыт горизонтально расположенным поршнем массой 1 кг и пло​щадью 0,02 м2, который может свободно перемещаться. Под поршнем нахо​дится 0,1 моля идеального одноатомного газа при некоторой температуре T0. Над поршнем находится воздух при нормальном атмосферном давлении. Сначала газу сообщили количество теплоты 3 Дж, потом закрепили поршень и охладили газ до начальной температуры T0. При этом давление газа под поршнем стало равно атмосферному. Чему равна температура T0? Ответ ука​жите в Кельвинах с точностью до целых. 

Бланк №1
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